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řo slavnostním nástupu vlajek, 
projevu D.Burešové a čtení pozd­
ravných poselství /nechybělo ani 
od bratra prezidenta,jež předne­
sl jeho bratr Ivan Havel/,se 
rozhovořil roztomilou češtinou 
jeden holandský skaut. Velkého 
potlesku se mu dostalo,když pro­
hlásil: "Naše země mají hodně 
společného - jsou přibližně 
stejně velké, mají přibližně 
stejný počet obyvatel a podobný 
jazyk: kromě vlastní země se jím 
nikde nedomluvíme."
Po obědě začala pracovní část. K 
mnoha zádrhelům došlo již při 
volbě komise a návrzích nových 
stanov apod. V sále to jenom 

"jiskřilo". Jedna 
technická připomínka 
střídala druhou. Vy­
skytly se i názory, 
že to je pokus o 
rozbití sněmu. Někdy 
jsem měl dojem, že 
nejsem na sněmu, ný­

21.srpna 1968 se urvaly od 
řetězu zdivočelé hordy ru­
dých bratrů a v krvavé 
snaze zardousit rodící se 
svobodu lidu vpadly ze 
svých asijských rezervací 
do střední Evropy. Jejich 
mrzký počin byl no dlouhá 
léta korunován úspěchem. 
Československo zkomíralo v 
rudém temnu. Rozehnán byl 
i Junák. Tak ostatně uči­
nili mnohem dříve i oku­
panti němečtí. Za války.

Junácké tradice nesli svě­
tem dál naši exiloví skau­
ti. Věřili, že ne marně.

Rudí primitivové z repub­
liky konečně potupně od­
táhli do svých neútěšně 
vyžraných loviší.

JUNÁK ŽIJE DÁL !!!

brž ve federálním shromáždění v 
okamžiku pro vyjednávání kompe­
tencí.Stejně jako celé společnos­
ti chybí i nám více tolerantnos-' 
ti,vstřícnosti a také slušnosti.
V neděli se zástupce NCHK 
omluvil za včerejší ostřejší vy­
stupování. Byly projednány zbý­
vající zprávy, provedena volba 
ústřední rady, náčelnicíev,smír­
čí komise a byli schváleni noví 
členové Svoj sikova oddílu.
Sněm přijal nové znění skautské­
ho slibu a zákona, zvolil novým 
starostou Jiřího Navrátila, ná- 
čelní dívčího kmene Jaroslavu 
Peškovou, náčelníka chlapeckého 
kmene Zdeňka Hájka a náčelníka 
kmene dospělých VI,Kopřivu.
Dále sněm schválil změnu názvu 
na Junák-Svaz skautů a skautek.V 
otázce stanov a organizační 
struktury bude dále,jednáno s tím, že budou vzaty v uvahu všechny 
předložené návrhy /ÚR, NCHK, středisko Polaris a moravský/ a o ko­
nečném znění rozhodne mimořádný sněm, který se uskuteční nejpozději 
do konce roku 1993. ROLF /Havlíčkův Brod/

Nové znění skautského slibu a zákona zveřejníme v říjnovém vydání.
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V. JUNÁCKÝ SNĚM
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CÍSKOSIOVENSKO

A Mikiho čumkarta.

VELKÝ SÁL 

PALÁCE LUCERNA

LUCERNA PRAHA

A Jestřábova kreace
PRAHA 25.-26.4.1992Razítko^

V. JUNÁCKÝ SNĚM
1. Čtyřbarevný kores- 
pondák.Náklad 3000 ks.
2. Korespondák s Loga- 
novým razítkem.
3. Obálka. Náklad 1000 
kusů. Polovina v zele­
né, zbytek ve hnědé 
barvě. Na zadní straně 
svaz ový znak.

Redakce TAMTAMU vydá 
ťDC k výročí ruské o- 
kupace CSR.Objednávky: 
redakce a Pilulka.

Pan

Jiri

redak

Sonne

CH-86

Suiss

^FILATELISTÉ
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I . Organizace JUNÁK vznikla v lednu 1939 sloučením několi­
ka skautských organizací, které v tomto období u nás 
existovaly. Největší byl Svaz Junáků Skautů a Skautek 
ČSR, dále Junáci volnosti. Ústředí katolických skautů a 
švehlovi junáci. Ustavující sněm še konal 22.1.1939 v 
Městské knihovně v Praze, bylo mu přítomno 1000 delegá­
tů. K tomuto sněmu nebylo vydáno příležitostné razítko.

11 .sněm Junáka se konal po válce - 10.2.1946 v Praze, ve 
Slovanském domě Na příkopě a zúčastnilo se ho 2000 de- 
legátů.Připomíná nám ho příležitostné razítko a lístek.

III.sněm se měl konat 28.2.1948 ve Zlíně, ale protože 
v těchto dnech byl v ČSR proveden komunistický puč, byl 
na poslední chvíli odvolán. Bylo však k němu připraveno 
poštovní razítko,které se v ráno použilo na malém počtu 
zásilek, pak bylo staženo. Proto je toto razítko velmi 
vzácné. III.sněm se pak konal až po dvaceti letech 
23.-14.11.1968 v Praze, ve Smetanově síni Obecního domu 
na náměstí Republiky. Účastnilo se ho 1000 delegátů.I k 
tomuto sněmu bylo použito příležitostné razítko.

IV .sněm Junáka,který měl mít smutnou úlohu naší organizaci 
opět rozpustit se po příkazu KSČ nesměl konat. Psal se 
rok 1970. IV. sněm se tedy sešel až po dalších 20ti le­
tech po 3. obrození skautingu u nás. Konal se 19.května 
1990 v Praze v Majakovského sále Ústředního kulturního 
domu železničářů na Vinohradech. Sněmovalo cca 900 de­
legátů. IV. sněm byl rovněž připomenut příležitostným 
razítkem.

V . sněm Junáka se poprvé uskutečňuje podle stanov po dvou 
letech od předchozího 25.-26. dubna 1992. Jeho dějištěm 
je pražská Lucerna a její velký sál pojme na 1800 dele­
gátů a další hosty. Příležitostné razítko je opět při­
praveno sloužit k propagaci našeho skautingu a k potě­
šení filatelistů i jejich příznivců.

Komise pro skautské sběratelství při ÚRJ

V Náchodě se koncem května konala velmi pěkná skautská výstava. 
Samozřejmě tam nechyběl ani TAMTAM a ukázky obálek naší redakční 
pošty, které jistý razítkový maniak pilně štemplíčkuje.
V nedaleké Jaroměři oslavovali skauti 55. výročí svého skautského 
domova. TAMTAM se tam nevyskytoval, nebol Jaroměřští o jeho exis­
tenci prý nemají ani potuchy/!/. Potěšitelné však je, že vydali 
pěknou obálku a sadu pěti kovových odznaků.
K letošnímu smutnému výročí ruské okupace vydala redakce TAMTAMU 
obálku prvního dne vydání. Objednávky obou obálek: Old Kiwi a Pi­
lulka. Druhou obálku můžete dostat po 21.8. poštou přímo na svou 
adresu. Objednejte do 20. července. ,

JUNÁCKE SNĚMY
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Ivančena 1992 byla předznamenána velmi 
nepříznivou předpovědí počasí: déšt,sníh, 
silný vítr - zkrátka pohroma. A další 
zprávy, co přicházely: na Lysé je ještě 
2,80 m sněhu.Letos půjdeme nahoru sněhem.
Týden před akcí rušíme povinnost vzít si 
kratasy. Dva dny před odjezdem vyhlašuje­
me: zimní boty i oblečení a rukavice. Ku­
pujeme mast na omrzliny.
Naše skupina je tvořena zástupci všech 
věkových kategorií: činovník /Miky/, dva 
junáci /Elvi a Kajman/, dvě skautky /žel­
va, Drobeček/, vlče /Pestík/ a světluška 
/Nevada/.

Večer nastupujeme do vlaku, abychom se do rána dostali do Ostravy a 
pak dál. Ne j starší si považují toho, že celou dobu neusnuli. Toto 
potěšení je vyhrazeno jen mladším a chronickému spáči Drobečkoví, 
která jede na Ivančenu již potretí.
Ráno vystupujeme ve Vítkovicích, ale 
jsme šokováni. Není tu nic, co by na­
svědčovalo, že Ivančena je dnes. V mi­
nulých letech se už tady zelenalo 
místními oddíly, tu a tam tramp a dnes 
- vůbec nic...
Vlak do Frýdlantu nad Ostravicí, který 
byl lopi plný skautů, také nic. Jedeme 
sami. Že by to předpovídané počasí?
Na frýdlantském nádraží je výstavka k 
Ivančeně. Setkáváme se s Bikinem,Peru­
nem, Ďáblíkem.Na můj podiv nad neúčas­
tí se dozvíme, že jsme první. Akorát 
pár Havířováků už je na cestě nahoru.
Vydáváme se tedy z nádraží známou ces­
tou. Hned za městem se nám otevře nád­
herný pohled na hradbu Beskyd s Lysou 
horou,která září svým sněhovým popraš­
kem/!/ do ranního slunce.
Cestou rozvine Elyi náš prapor a už se 
jde veseleji,nebot se míjíme s několi­
ka jednotlivci a malými skupinkami.
Zjištujeme, že vichřice, ani sněhové záplavy se dnes nekonají a na­
še kožichy mizí v báglech na zádech. Začíná být pěkné teplo. V Ma- 
lenovicích vidíme příbramského Vendyho, jenž rozložil před hospo- 
____________________ dou svůj krámek s tiskv a jako zdravá konkurence

nám tím snížil ceny zboží, které táhneme nahoru.
Než dojdeme nejvyšších partií, míjí nás Bikin s 
Jackem, prohodíme pár slov s Hobem, s Lovem z 
Rožnova, potkáváme Sama, který nás obdaruje vý­
stupovými listy.
Přibývá praporů i skautských srdcí. Na rozdíl od 
minulého roku konstatujeme, že se značně zlepši­
lo zdravení. Zdraví už skoro všechny skupinky, 
zatímco loni to bylo spíše ojedinělé.
Teplo se mění v příjemné vedro a kdybych tečí

/Dokončeni na 11. straně/.

RAZÍTKO: * LOGAN

Linoryt: Sam.

Kresba: 
Miky.
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tí výstavy byla též nabídka upomínkových předmětů, Samových gra­
fických listů /vis ilustraci/ a také časopisů. "Deset TAMTAMŮ, kte­
ré jsme objednali," píše Rolf, "bylo záhy prodáno. Vyplývá z toho, 
že i V Havlíčkově Brodě světově proslulý TAMTAM uspěl!"

jako veliká žhavá koule zářilo do tmy, pak byl nalezen lístek o zá­
hadném čaroději, který bydlí blízko a chystá se tábor navštívit. Za
potokem má totiž zahradu a na každé plaňce má 
rozvěšené staré hrnéčky, plechovky a všelijaké 
pentle. A že to tam vypadá hrůzostrašně, o tom 
se přesvědčily skautky. Tyto lístky byly nale­
zeny jednoho dne na dívčím táboře. Večer se

va skautů na táboře sice něco napovídá, ale i 
skauti byli na svém táboře občas vystrašeni. 
Oranžové UFO se i u nich záhadně přibližovalo. Mají je nakreslené 
ve svých táborových denících. A tak čekáme, jestli se nám na letoš­
ním táboře, který bude na stejném místě, předvede strašidlo. Jak 
asi bude vypadat? Kaši skauti si ho představují různě.Posuňte sami. 
Každopádně budeme letos ve střehu!

FAJNOFKA /Spálené Poříčí/

Čerstvá rajčata skladujeme stopkami_ nahoru. Vydrží nám déle.

Rolf nám hrdě oznámil, že 
skautská výstava v Havlíč­
kově Brodě proběhla k plné 
spokojenosti nejen návštěv­
níků, nýbrž i pořadatelů. 
Skautská pastva pro oci se 
konala ve dvou sálech. V 
jednom se představila svou 
činností vSechna střediska. 
Ve druhém se naskytla podí­
vaná přímo lahůdková: dě­
jiny našeho exilového skau- 
tingu, které vévodily poš­
tovní celistvosti redakce 
TAMTAMU. Zbytek místa zapl­
nil Káj /skautská literatu­
ra, Ex libris, odznaky/ a 
Ataman /filatelie/. Souěás-
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Táborové strašidlo nás 
na posledním táboře v 
"Údolí devětsilu" tak 
trochu mátlo. Tu byly 
nalezeny lístky od u- 
píra /s poznámkou, že 
brzy přijde/, jindy by­
lo viděno nad polem při 
noční hlídce UFO, které

Strašidláci Příšeráci
Hororouši

několika děvčatům přihodi­
lo, že s nimi spadla ve 
stanu postel. A když druhý 
den chtěly jet nakoupit na 
kole, shledaly, že mají 
kola vypuštěná. Po návratu 
z odpoledního koupání bylo 
leccos nalezeno a vše za­
haleno tajemstvím. Návště-
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VÝSTAVA V BEROUNĚ:

PSOHLAVCI

spojil je s našimi národními tradicemi. Při­
pomenul také, že berounský region patřil k 
prvním oblastem u nás, kde skautské ideály o- 
žily. Vždyť první oddíl zde vznikl právě před 
osmdesáti lety. Bylo to v roce 1912.
Pak již nedočkaví návštěvníci prošli výsta­
vou. Byly zde historické i zcela nové kroniky 
oddílů, střediskové, oddílové a družinové 
vlajky. Vystaveno bylo i mnoho fotografií.ru­
kodělných prací. Nechyběly knihy, časopisy a 
odznaky. Zastoupen byl též i katolický skau- 
ting,který má své středicko na berounské faře. 
Samozřejmě bylo vzpomenuto i profesora Miloše 
Seiferta, který v Berouně založil skautskou 
organizaci Děti Živeny. Myšlenky čerpal z na­
ší slovanské historie a spojil je s ideemi E. 
T.Setona. Pro tuto organizaci napsal v roce 
1920 knihu "Přírodou a životem k čistému lid-

V dubnu se konala v Berouně vel­
ká výstava u příležitosti 80 let 
skautingu na Berounsku. Okresní 
muzeum ožilo skautským mládím i 
pamětníky.
Výstavu uvedl krátkým projevem 
předseda ORJ Pavel Petřík.Vzpom­
něl Badena-Powella i A.B.Svojsí-

ství". Sepsal i jiné knihy,avšak jeho nejvetsi zásluhou bylo roz­
víjení myšlenek "Černého vlka" u nás.
V roce 1915 se berounští a příbramští skauti sloučili a vzniklo 
sdružení skautů Psohlavců.Vedli je M.Seifert a zakladatel příbram­
ského skautingu dr. Jan Hořejší. Psohlavci působili hlavně na Pod- 
brdsku, v Plzni a v Praze. Odznakem organizace byla psí hlava.
Při slučovacím sjezdu českých skautů /1921/ Psohlavci zanikli.Část 
jejich příslušníků splynula se Svazem Junáků-Skautů, část vstoupi­
la do Zalesácké ligy,která se od původního skautingu značně odlou­
čila. /Tímto odstavcem doplnil Old Kiwi/. VIKING /Praha/

ODZNAKY

Částečně použito vyobrazeni ze Zpravodaje sběratelů skautských od­
znaků. "Čin" vydal ve vlastni režii Jestřáb pro onen časopis.

1912-1992^^^ 

m 
SKAUTINGU 
TŘEBECHOVICE p/D.

ka, který skautskou myšlenku i výchovný systém přinesl do Cech a



- 8 -

OD NAŠEHO PLZEŇSKÉHO GRAFOMANA: 
SLIZKÝ VÁŇA

Uspořádali jsme tradiční oslavy 
svátku Jirků. Tuto akci jsme za­
vedli ještě v dobách hluboké 
totality. Jedná se o záležitost 
veskrze žertovnou: soutěž dvo­
jic v netradičních disciplínách. 
Jsou vedeny pod mnohdy již his­
torickými názvy, např. Slizký 
Váňa. Jde o vzájemné přehazová­
ní si vajec na dálku. V této 
soutěži se kdysi používala vej­
ce syrová, aby byla zaručena ná­
ležitá žertovnost klání, leč v 
důsledku "léčby Klausem" nyní 
šlo pouze o vejce vyfouknutá a 
naplněná obyčejnou vodou. Další 
z disciplín byl - vzhledem ke 
všeobecné ekonomické situaci - 
dosti pikantní Hogo řogo u ba­
líku. Smyslem soutěže bylo od­
hození bankovky do co největší 
vzdálenosti od určeného bodu /i 
s využitím větru/ v určeném ča­
sovém limitu. Zbylé disciplíny 
uvádím již jenom orientačně: 
Maoův triumf /odpálení pingpon- 
gového míčku klackem v dál/, běh 
trojnohých /dvojice se svázaný­
ma nohama/, skok vzad, stoj na 
hlavě na výdrž a další a další. 
Klíčové momenty této kratochvíle 
jsou zaznamenány na videu.

WICHR

INZERUJTE DO CELÉHO SVĚTA!!!

Vaše reklamy, výzvy a inzeráty 
pro cestovní kanceláře, podni­
ky, kulturní organizace a sou­
kromníky se prostřednictvím 
TAMTAMU dostanou do celého 
světa! Nejvíce čtenářů máme ve 
Švýcarsku a Československu,dá­
le v Německu.Zbytek dychtivých 
odběratelů je roztroušen od 
Kanady po Austrálii, z jižní 
Afriky až do Skandinávie.
Ceny: 1 strana 100 Fr, půl 
strany 50 Fr, čtvrtina 25 Fr a 
osmina strany je za 12.50 Fr.
Inzerci vyřizuje administrace. 
CHYŤTE OKAMŽIK ZA PAČESY!INZE- 
RÁTY V TAMTAMU ČTE CELÝ SVĚT!!

Nápadovec Dan# a linopižl Střá­
dá z Plzně Vyrobili k blížící- 
rru se výročí TAMTAMU pěkné ra­
zítko. Děkujeme a otiskujeme je­
jich darovací listinu.

MÄTE NA TÁBOŘE POTÍŽE S OPALOVÁNÍM?

ALBÁNIE :

'T/ímt/íMu tó^wr. ^vtói\

PRO RAÍDOU BLhbOU TVAR MÁŠ 

Wgwmt&s^® § 

Vhodne 2S/itrove fcafenľčRoíff

Loňského května 
byl skauting ob­
noven i v Albá­
nii. Ústředí ne­
ní kupodivu v 
Tiraně, nýbrž v 
j ihoalbánském 
městečku Sarande, 
kde již působí 
přes 300 skautů 
a skautek. Oddí­
ly byly založeny 
v dalších 19

městech a hnutí se rychle šíří..



SKAUTSKÁ JMÉNA
Pokračujeme v oblíbeném seriálu o vzniku skautských jmen. Příště 
uveřejníme další zajímavé příspěvky čtenářů TAMTAMU.

MEDVĚD A JEZEVEC
z

Tábořili jsme na Žluté skale. 
Bráškové spali ve dvou čtyřmet­
rových týpkech. Jeden skautík mě 
probudil: "Rolfe, nemohu vzbudit 
Patrika!" Nezbylo, než vstát a 
připojit se k buzení.Patrik spal 
skutečně velmi tvrdě, ale naše 
námaha byla po čase korunována 
úspěchem. Spacák se začal 
pohybovat a z jeho útrob se ozý­
valo nesrozumitelné mručení. Po 
dalším zatřepání se objevila 
rozcuchaná hlava a „rozespalý 
obličej. Povídám mu: "Člověče,ty 
se probouzíš jako medvěd ze zim­
ního spánku". Když Patrik začal 
obcházet tábořiště, ulehl jsem 
do svého jehlánku a usnul. Při­
padalo mi to jako chvilka, když 
se mnou opět někdo třepal,že ne­
může vzbudit Radka. To se již 
blížilo ráno. Ze všech sil jsme 
se snažili Radka vzbudit. Dlouho 
to nešlo. Nakonec se ale Radek 
přece jenom posadil a prohlásil, 
"že tedy už jde".Vyšli jsme před 
týpko a čekali na něj. Když už 
se nám ale zdálo,že se již dlou­
ho nic neděje, nakoukli jsme do­
vnitř: Radek již znovu chrupkal. 
Podruhé ho vzbudit se nám už ne­
podařilo. Komentoval jsem to vě­
tou, že spí jako jezevec a hlíd­
ku jsme odsloužili za něj. Ráno 
se obě noční příhody rychle roz­
šířily mezi brášky, kteří hned 
na Patrika začali pokřikovat 
"Medvěd" a na Radka, který ani 
nevěděl,že s námi v noci mluvil, 
"Jezevec". Říkáme jim tak dodnes.

ROLE /Havlíčkův Brod/

HRÁŠEK
Nojo, já vždycky nerad polévku.I 
dneska,když už mám vlastní děti, 
tak když nemusím, tak ji nejím.

Ale tehdy, co jsem byl ještě 
vlče, jsem ji nejedl snad vůbec. 
Dodneška proto nezapomenu na je­
den náš tábor. Bylo to v létě 
někdy koncem čtyřicátých let.Tá­
bořili jsme tenkrát pod hradem 
Rábí. Moc se mi tam líbilo:poča- 
sí bylo krásné, náš bratr Akela 
to s námi uměl... Jenže jednou 
na mne přišla pohroma - k obědu 
jsme měli hrachovku! A já hrášek 
nenáviděl. Ošklíbl jsem se a že 
to jíst nebudu. "Tak pánovi po­
lívčička nejede?", ozvali se 
bráškové. Pak se postavili do 
řady, každý vzal do ruky lžíci a 
už to šlo: "Za maminku,za tatín­
ka..." Bylo nás v oddíle asi ko­
lem třiceti,takže jsem měl v so­
bě natošup slušnou porci.A od té 
doby mi zůstala přezdívka Hrášek-

IDA /Starý Plzenec/

LUŇÁK
Moji druhovou příslušnost k 
dravci luňákovi bezpečně rozpoz­
nal Kvák podle zakřivení mých 
drápů. Projevuje se hlavně při 
skautském pozdravu zdviženými 
třemi prsty. To mám z nějaké mi­
nulé inkarnace. Snažil jsem se 
to přemoci dvouhodinovými prsto­
vými ranními rozcvičkami, ale 
reflex sápání se po kořisti je 
ve mně asi hluboko zakořeněn. V 
praktickém životě mi tento ana­
tomický přežitek nedělá potíže. 
Jen u řezníka se někdy zapomenu 
a místo,abych si maso nechal za­
balit, odnesu je svým dravčím 
způsobem, čemuž se lidé diví. 
Avšak - nikdo není dokonalý, že?

LUŇÁK /Paříž/

Když do mléka vložíme umytý kře­
nový list,tak brzy neskysne.

- 9 -
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»Co bys udělal, kdybys měl pět brambor rozdělit mezi Šest 
osob?'

„Bramborovou kaSl...“ Kresba: KIWI (Švýcarsko)

skautská hlídka

Kdo nečetl Tamtam. . .
Co je to vlastně Tamtam? Jedni říkají, že 

zvláštní buben afrických domorodců, jíní 
tvrdí, že se tak jmenoval časopis českobu­
dějovických skautů a skautek (vycházel bo­
hužel jen od r. 1990 do r. 1991). Oba názory 
jsou správné... jenže existoval a existuje 
i třetí. Je tó také skautský časopis. Tiskne 
se však v dalekém Švýcarsku pro české a 
slovenské skauty v zahraničí. Historie toho­

to čtvrtletníku je napínavá a zvláštní. Vznikl počátkem 70. let 
a vyrábí se dodnes takřka na koleně za podmínek téměř 
polních.

Tento článek z Nové 
Pravdy /Plzeň/ nám 
zaslal Jiří Brunc- 
lík ze švýcarského 
Binningenu se slo­
vy: "Důkaz, že TAM­
TAM se stává světo­
vým periodikem!"
Old Kiwi k tomu u- 
trušuje nabubřelou 
poznámku: Co to má 
znamenat - "stává 
se"__ ?!

Téměř dva roky vy­
cházela Junácká 
hlídka v deníku Os. 
sport. Bohužel za­
nikla, neboí noviny 
začaly požadovat za 
další otiskování 
měsíční "pakatel" 
osm tisíc korun.

Junáckou hlídku li­
bereckého Regionu 
vede Jiří Janáček, 
Generála Píky 10, 
4ó0 01 Liberec.

Žádné další skaut­
ské hlídky neznáme. 
Napište nám o nich!

Zrodil se z touhy českých e- 
migrontů-skautů, kteří po le­
tech 1948 a 1969 byli nuceni 
opustit vlast a chtěli český 
skauting pěstovat I v cizině. A 
tak založili v Evropě, Austrálii 
I Americe své oddíly, tiskli si 
vlastní příručky, měli své Nó- 
čelnictvo, svoji Evropskou ra­
du. Každé dva roky se scháze­
li na Exlloree í na sněmech. Až 
se sta! téměř zázrak a doma se 
skauting znovu obnovil. Naši 
exiloví (dnes nesou název za­
hraniční) bratři a sestry s ná­
mi okamžitě navázali těsné sty­
ky. A Časopis Tomtom, který 
dříve pašovali tajně asi vé 30 
kusech do ČSSR, mohou posí­
lat nyní veřejně. Protože by­
chom ho však v přepočtu na na­
ši .tvrdou měnu" nemohli ze

Švýcarska zaplatit, můžeme si 
jej objednat konečně v tuzem­
sku jako reprint. Takže nevá­
hejte o pamětlivi hesla této svě­
tové a zároveň české tiskoviny 
.Kdo nečetl Tamtom — nežil *, 
můžete si o něj napsat na ad­
resu: N. O. Z., Oldřich Němec, 
poste restante Pošta 101,101 00 
Praho 10. (Časopis je černobí­
lý a je určen spíše pro dospě­
lé.)

Poznámka: Do tohoto časopi­
su odedávna přispívali í čeští 
skauti z domova. Teď už to ko­
nečně nemusí dělat tajně. Mož­
ná, že byste i vy...? Bratr Ki­
wi z redakce Tamtamu zdraví 
západočeské skautstvo a posílá 
jeden ze svých kreslených žer- 
tö- Sestra IDA

Učinil Jsi letos 
Již dobrý skutek?



Kvůli stéle silnějšímu kvílení 
sběratelů, na 
které se modrý 
"Písek" nedos­
tal, byl koncern 
O.K.O. donucen 
k novému vydání 
tohoto odznaku 
v zelené /vy­
prodáno/ a ve 
hnědé podklado­
vé barvě.
Významné 20.vý­
ročí našeho svě­
tového časopisu 
se nezadržitel­
ně blíží. Doku­
mentuje je raž­
ba jubilejních 
odznaků v pěti 
barevných pře­
vedeních, které 
se prodávají - 
doplněny o odz­
nak nebarevný - 
výlučně jako u- 
celené sběra­
telské sady. 
Jednotlivě lze 
zakoupit pouze 
nebarevný odz­
nak.

TAMTAM

PODZIM

Proslulý tábor Vélenda se ko­
nečně dočkal kovových odznaků. 
Redakce nabízí tři sběratelské 
sady o šesti odznacích. Pilulka 
/viz vedle/ prodává série pouze 
po pěti kusech, nebol nebarev- 
ných odznaků bylo raženo jen 
deset.
Výrobu Odznaku přátelství, o 
kterém jsme se minule zmínili, 
koncern O.K.O. pro vysoké vý­
robní náklady zavrhl.
Známý umělec DanŽ z Plzně právě 
pracuje na návrhu odznaku pro 
legendární sekci pivních skautů.
Západní objednávky nových odz- 

,naků vyřizuje redakce. Tužby.

východních sběratelů uspokojuje 
Pilulka. Adresa: Miluše Havlo­
vá, Mírová 174, 547 01 Náchod.

IVANČENA /dokončení/

potkal meteorologa, tak se ne­
znám... Nakonec se objeví aspoň 
jeden bráška v kratasech.
Jsme nahoře.Na mohyle vlaje stát 
ní vlajka. Ukládáme kameny. Já 
nesu letos dva. Jeden svůj a je­
den za bratra Zubra,který se sem 
dívá z loviší Manituových.

Mnozí známí nás poznávají podle 
praporu s modrou hvězdou,znakem, 
který jsme uchovali po dvacet 
let a kterým jsme mnohde známí. 
Kdekdo nás chválí za obětavost, 
jíž má být asi ta noční cesta a 
vzdálenost.Jistě tu byli i vzdá­
lenější, ale domovenky, co vidí­
me, jsou jen a jen z okolí:Štram­
berk, Zlín,Havířov,Ostrava, Pří­
bor, Frýdek.

Po prohlídce mohyly a krátkém o- 
hlédnutí se vydáváme na zpáteční 
cestu.Proti nám jde nyní už sko­
ro souvislý proud skautů, prapo­
rů i civilních návštěvníků.
Asi v půl cesty na hodinku roz­
ložíme svůj krámek s tisky. Bo­
hužel se už nedostaneme na sra- 
zoviště pod úpatím, protože nás 
čeká další noční cesta domů.
Když docházíme k Frýdlantu, ješ­
tě trvá- překrásný jarní den. 
Ohlížíme se na mohylu. Ano, je 
vidět až odtud na holém hřebeni 
a zdá se, že je opět větší. Jsme 
rádi, že jsme zase mohli své ka­
meny přiložit k těm tisícům dal­
ších. Ivančena 1992 se povedla!

MIKY /Jilemnice/,

- 11 -
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DŮVĚRA

Důvěra není vlastnost jednotliv­
ce, ale vztah mezi lidmi. Velmi 
těžko se buduje. Zda k někomu 
mohu mít důvěru, či ne, to musím 
nejprve zjistit opakováným jed­
náním a stykem s ním. A naopak: 
chci-li já u někoho vzbudit dů­
věru, musím ho o ní pracně přes­
vědčovat dnes a denně. Ne slovy, 
ale činy. A to je velmi obtížné 
pro toho,kdo nemá smysl pro poc­
tivost a pravdu v krvi. Důvěry­
hodnost nelze vybudovat naráz, 
jednou provždy. Každého, s kým 
se začneme stýkat, musíme o ní 
znovu a znovu přesvědčovat. Vel­
mi těžko se buduje, ale velmi 
snadno o ni lze přijít. Přísloví 
praví: "Kdo třikrát zklame, k 
tomu se pravda nikdy nenavrátí!" 
Důvěra je jako stavba věže z 
kostek. Pokládáš-li je správně a 
poctivě, stavba se daří a roste. 
Položíš-li jednu křivě, musíš v 
další stavbě zakřivení pracně 
vyrovnávat. Položíš-li nakřivo 
další, celá věž se zřítí. Rozbi­
tou věž můžeš postavit znovu a 
lépe. S důvěrou to je horší. Mů­
žeš ji budovat znovu, ale zhrou- 
tí-li se ti víckrát, už ji nikdy 
nevybuduješ.
Nejsem-li si zcela jist - nesli- 
buÓi!!! RAK /Blaník/

Zakladate­
lem skau- 
tingu v 
Třebecho­
vicích pod 
Orebem byl 
pekař Fran­
tisek Bar- 
víř ( * 5 . 4 .

19121992
BO If I 
SKAÜTINGU , 
TŘEBECHOVICE p/0.

1879)j který se o skautingu do­
věděl z "Věstníku americké kolo­
nie pro mládež v Rožmitále" ze 
září 1911. V srpnu 1912 svolává 
založení spolku. C. a k. místo­
držitelství pro království České 
souhlasilo s předloženými stano­
vami spolku a 5.11.1912 vydává 
písemné rozhodnutí, jímž se F. 
Barvířovi z Třebechovic "nezpo- 
vídá", aby ustavil spolek "Krou­
žek skautů".
Tak se Třebechovičtí stali prv­
ními skauty českého venkova a na 
mnoho let prvým spolkem, který 
měl slovo skauting ve svém názvu.
Oblastní slavnosti se chystají 
na zaěátek září. PEP /Praha/

TÁBOROVÁ POŠTA
Nezapomeňte zaslat TAMTAMU u- 
kázkv ta'borové pošty. Nejhez­
čí příště otiskneme.

Trivdiho rébusárna

D
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Naše dekadentně-imperialistické pekárny skýtají takové množství 
různých druhů chleba, že se z toho až ježí vlasy. /Z tohoto úkazu 
tyjí holiči a kadeřníci. 0 těch se však podrobněji zmíníme až při 
receptu na chlupaté knedlíky/. My - čtenáři TAMTAMU - se ale neřa­
díme k lidem chlebostádným,pročež si dopřejeme pochoutku nám vlast­
ní: originální borůvkový chléb.
Četbou inzerátů propídíme, kde se momentálně koná máslo zlevněné. 
Pak Old Kiwimu ozřejmíme, že právě v onom dotyčném kšeftu mají lev­
nější pivo. Než se dobrotivý stařec bujaře rozběhne na nákupní vý­
pravu, poučíme ho milým hlasem, že potřebujeme zmíněné máslo a vej­
ce. Záměrně neříkáme, po kolika vejcích 
prahnime. Old Kiwi totiž při nákupu po­
každé rozmlátí tak pět kuřích produktů, 
takže to jedno vejce, které pravděpodobně 
přivleče zdravé,je přesné množství pro náš 
recept. Ostatní suroviny máme doma prozí­
ravě ukryty v protiatomovém sklepě.
Když se náš potravinový opatřitel navrátil 
s máslem na hlavě /zrovna pršelo, takže se 
kryl/ s jedním použitelným vejcem, pochvá­
líme ho a za odměnu smí přinést z blízkého 
lesíka dva šálky borůvek.
My vnikáme do kuchyňky a počínáme gastro- 
nomořit.Rozmudláme máslo s vajíčkem a šál­
kem cukru. Dva šálky mouky promícháme s borůvkami a dekagramem roz­
drobeného droždí. Tento výtvor umělecky nasypeme do již připravené 
mazlavosti. Přicvrnkneme šálek mléka, přišmrncneme lžičku vanilky. 
Vše opatrně hňácáme, dokud neobdržíme vláčné těsto. Není-li tato 
hmota dostatečně vláčná, vláčíme ji chvíli vůkol. Pomáhá to.
Těsto pak vyklopíme na pomoučený /důrazně upozorňuji, že toto pís­
menko "u" uprostřed slova je děsně důležité a nesmí se přehlédnout- 
jinak bude těsto lepkavé, gešmaku podivného/ vál a uplácáme ho do 
podoby plochého bochánku.
Z blízkého kontejnru s železným odpadem zorganizuje­
me ucházející pekáč. Ladně ho vymažeme máslem, vrh­
neme mu do lůna bochánek a vrazíme to všechno do 
trouby. Borůvkový chléb radostně pečeme 40 min.při 
ďábelské teplotě 150 stupňů.

KDO JINÉMU JÁMU KOPÁ. . .
V našem středisku se příSernou- 
šům vůbec nedaří. Posledního 
zoufalce, který si chtěl hrát na 
strašidlo /byl to náčelník stře­
diska/ jsme celotáborove odsou­
dili ke galejím. Za rádoby noční 
přepad tábora mel celodenní mi- 
mořádku v kuchyni.I bylo lze vi­
dět našeho vůdce, kterak - zako­
ván v řetěze s trestaneckou pět-
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advacetikilovou koulíc se kterou 
podnikáme soutěže v běhu u pří­
ležitosti Jaraslavení - smycí^ 
topí a drhne kastroly. Den před­
tím onu kouli přivezl na tábor 
za účelem zpestření rejstříku 
trestu. Inu - kdo jinému jámu 
kopá...

IDA /Stary Plzenec/.

BORŮVKOVÝ CHLÉB
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COPYRIGHT BY DIVINE AND LOVELY OLD KIWI

Holandský oldskaut Piet Kroonenberg po dlouholeté práci, při kte-' 
ré mu pomáhal i Cipa, vydal knihu "The Forgotten Movement”. Autor 
popisuje historii ruských, polských, maďarských, estonských, li­

tovských, ukrajinských a československých 
exilových skautů. I Redakce děkuje za 
hojné velikonoční pozdravy. ■ Jeti /Ja­
roslav Průsek, Výšina 558/26, CS-468 41
Tanvald/ sbírá a mění 
odznaky junácke, exilo­
vé a ’’celosvětové”. Za 
české skautské exilové 
časopisy nabízí starší 
české stejného druhu. ■ 
Pred 45 lety proběhlo 
ve Francii tzv. Mírové 
Jamboree. Bylo to pos-

Typická zprava ze světové­
ho tisku: "Věhlasný Old 
Kiwi navštívil několik 
letních táborů, kde setr­
vával v dlouhých a srdeč­
ných rozhovorech s omla­
dinou . "

"Musíš mít velmi silné 
nervy. Old Kiwi, když se 
na sebe můžeš tak dlouho 
koukat do zrcadla!"

Kresba: KIWI

lední světové setkání, kterého se před 
rozpoutáním rudého teroru mohli zúčastnit 
i junáci. Pro tehdejší táborníky - dnes 
asi tak šedesátníky - se v létě chystá 
vzpomínkové setkání. Kontakt: Jan Sváben- 
ský, Hakenova 7, CS-638 00 Brno. ■ Kdo 
nejdříve nasbírá kilo 
semének břízy? Do této 
váhy se vejde 6,6 mi­
liónu kousků. Kiwinka 
je dvakrát přepočítá­
vala. ■ Ve Švýcarsku, 
zemičce oplývající ma- 
catými jezery, působí 
pouze jediné středis­
ko vodních skautů.Jme­

nuje se Glockenho-f a brázdí vlny Curyšského 
jezera. Sdružuje 130 hochů a dívek. Toto stře­
disko vodních skautů bylo založeno v roce 1958. 
■ Portrétní odznaky E.T.Setona a další pro­

dává firma Orion, Soko­
lovská 157, CS-533 51 Ro­
sice nad Labem. ■ V I- 
dině Skautské hlídce na­
cházíme úsměvnou poznám­
ku o skautíkovi, který v 
roce 1929 dostal přezdív­
ku Mami. Proč? Na tábo­
rech rád a dobře vařil.

Pěkné osobní ra­
zítko: Sokol z
Bašky.

Náš spolupracov­
ník Bystry Orlik 
nabízí na výměnu 
novou sérii pol­
ských skautských 
známek /4 ks/.
Adresa: Henryk 
Wiecek, Klaudyny 
Potockiej 24/8, 
60-209 Poznan.

■ Druhé setkání skautských sběratelů se bu­
de konat pravděpodobně ží.září v Žižkovské 
reálce v Praze. * Věřícím skautům a skaut-.

THE DAILY QUATSCH
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Jeden z posledních 
hitů sběratelů ra­
zítek nám zaslala 
Amphora.

kám doporučuje novou 122stránko- 
vou příručku Jiřího Reinsberga 
"Skaut přemýšlí o Kristu”.Zaslal 
nám ji Viking. ■ Věhlasný Old 
Kiwi na Krymu marně hledal skau­
ty. V Artěku se doposud roztahu­
jí soudruzi pionýři. Jeden pop 
se však dal slyšet, že v jisté 
sevastopolské škole působí něja­
ký oddíl dětí, které nosí modré 
šátky. Prý to jsou skauti. I V 
Praze proběhl 1. sněm oldskautů. 
Zúčastnilo se jej 269 delegátů z 
Cech a Moravy, kteří zastupovali 
11 tisíc bratrů a sester star­

Tak vidí jis­
tého Geniál­
ního Myslite­
le Mazdinka.

ších 1S let. Při jednání byl mj. přijat návrh na 
opětovné ustavení Sdružení přátel Junáka. Vendy z Příbrami ,k této 
příležitosti připravil dopisnice s vyobrazením oldskautovského vyzna­
menání Syrinx. Příslušné razítko dodal neúnavný Logan. ■ Čtenáři 
si jistě povšimli, že na tamtamovém nebi se rozzářila nová hvězda. 
Je jí Ida ze Starého Plzence, která mj. i velmi úspěšně vede Skaut­
skou hlídku v plzeňských novinách. Těsně v patách ji sleduje Rolf z 
Havlíčkova Brodu, který se též písemně rozdivočil. Na druhé straně 
zaznamenáváme smutný zánik našeho bývalého plzeňského grafomana 

Wichra. I Paprika, Rezka a Sněženka mají no­
vé telefonní číslo (zbohatlíci): 031/941 40 51. 
I Den sesterství (22.2.), mezinárodní svátek 
skautek, se stává 
Dnem skutků. Vznikl 
také fond 22. února. 
Mezinárodní organi­
zace skautek ho vyu­
žije pro zakládání 
nových organizací 
skautek ve střední a 
východní Evropě. ■ 
IX. ročník Neckyjády 
proběhl na starém 
rameni Labe v Rosicích. Startovalo se na všem, 
co plavalo. I V Praze začal vycházet nový 
dvouměsíčník Wampum pro skauty a zálesáky. Ob­
jednávky: David Stegbauer, Na valech 14, 160 
00 Praha 6. • K aprílovým žertíkům minulého

PEČAR
Nové razítko Kájí 
Saudka k oslavám Dne 
čarodějnic. Tajemné 
slovo PACAR je zkrat­
kou pro PArdubické 
CARodějnice.
čísla: Cookie samozřejmě žádné cukroví nepeče a česko-slovenská znám­
ka bohudík zatím vydána nebyla. Cumkarty od Pepa jsou ale doopravdy 
zdarma. Žádný čtenář je neobjednal, nebo? pomyšlení, že Old Kiwi by 
něco dával zadarmo, považoval každý za apríl. ■ V Brně prý vychází

THE DAILY QUATSCH

jakýsi komunistický plátek Tam-Tam. Bratrstvo bolševické 
pracky tedy krade i nadále. Tentokrát jméno našeho světo-
.vého časopisu. i V prodejně sv. Hubert v Plzni bylo v 
kkvětnu otevřeno zásilkové oddělení skautských potřeb. i 
yNyní se upravuje suterén, kde vznikne největší skaut- f
\ská prodejna v českých zemích. Pobrobnosti příště, li
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STROMY

Stromy byly pro mne vždy těmi nejpodmanivějšími kazateli : 
uctívám je, žijí-li pohromadě v rodinách v lesích a hájích 
a ješts více je ctím, stojí-li ojediněle.
Jsou jako samotáři - ne jako poustevníci, kteří se z nějaké 
slabosti odklidili - ale jako velcí a osamělí lidé,jako Beethoven 
a Niezsche.
V jejich korunách šumí svět, jejich kořeny však spočívají 
v nekonečnu ; oni se však v něm neztrácejí, ale vynakládají 
veškerou sílu svého života k jedinému : aby vytvořily svou vlastní 
podobu, aby se samy zpřítomnily !!
Stromy jsou posvátné ! Nekážou nauky a recepty, kážou 
prozákonnost Života, aniž se starají o jednotlivosti !
Strom říká : "Ve mně je skryto jádro, jiskra,, myšlenka, jsem 
život z Života věčného ! "
Strom hovoří : "Jedinkrát se se mnou Věčná Matka odvážila pokusu 
a zkoušky, jedinečná je moje podoba, jedinečný je i ten nejmenší 
záchvěv listoví na mém vrcholku, jedinečná je každé i ta nejmenší 
jizva v mé kůře, jedinečné je žíloví mého pně. Jsem tu, abych ve 
výrazné jedinečnosti vytvářel a ukazoval věčné !! Nic nevím 
o svých otcích a nic nevím o tisících dětí,které se zde co rok ze 
mne narodí - žiji tajemství svého semene až do konce ; jiné 
starosti nemám. Spoléhám na to, že ve mně je Bůh, že moje úloha 
je svátá - a z této důvěry žiju ! ! "
Jsme-li smutní a neseme těžce život, pak může strom k nám 
promlouvat :"Bud zticha, bud zticha ! Tíží tě tvá myšlenka ? Nech 
v sobě promluvit Boha, pak zmlknou ! Teskníš, že tě tvá cesta 
odvedla od matky a z vlasti ? Vlast není tady nebo tam, vlast je 
v tobě nebo nikde. Každý krok je narozením, knždý krok je smrtí 
a každý krok je matkou !"
Tak šumí strom večer, když se strachuje svých vlastních myšlenek 
- stromy mají dlouhé myšlenky. Dlouholeté a klidné,jsou moudřejší 
než my - poku^ jim nenasloucháme - nic není světějšího a nic ne- 
není příkladnějšího než krásný a silný strom !
Byl-li strom poražen a objeví se jeho otevřená smrtelné rána, pak 
můžeme na sv'tlém terči jeho pahýlu a náhrobku číst celou jeho

historii, v jeho letech a srůstech je psán 
celý jeho život, každé choroba, každý boj, 
hubená léta jako tučná, přestálé . útoky, 

prodělané bouře. A každý selský synek ví, že 
nejtvrdší dřevo má nejuzší léta, že vysoko 
na kopcích a v neustálém nebezpečí rostou 
nejvyšší, nejkrésnější a nezničitelné kmeny.
Kdo umí stromům naslouchat zví pravdu! 
len už si nežéJé být stromem ! Pak právě ry­
chlost a dětský spěch našich myšlenek se o- 
dějí nebývalou radostí.
Kdo se neučí ke stromům promlouvat, ten si 
už nežádá být stromem, netouží být ničím ji­
ným než čím je !
A to je vlast a to je štěstí!
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Tragický příběh skauta Jiřího Mráze
K neobjasněnému úmrtí skauta Jiřího Mráze připomíná Radek Žák, 
předseda dokumentační komise Konfederace býv.politických vězňů : 
Na strastiplné cestě za svobodou nás všude provázeli skautíci. 
Nejmladší z nás, ale i v nejhorších podmínkách žili podle 
skautských ideálů, v každé věznici o sobě věděli, na každém 
táboře měli svou organizaci, vždy si našli způsob, jak pomáhat, 
zásobování korekcí v lágrech byla většinou jejich věc.
Skautský slib jsem skládal do rukou někdejšího zemského náčelníka 
Junáka, profesora Franty Němce, "Stříbrného Lišáka" na táboře 
Bytíz. Jaká síla je ve skautské myšlence !
I dnes jsou skauti na nejnáročnějším postu národní obrody. Jedním 
z těch obětavých skautských činovníků byl právě Jiří Mráz 
z Brandýsa nad Orlicí. Podařilo se mu získat letecké snímky lágrů 
na Jáchymovsku a Přímramsku z let 195' a 1952.

KOMUNISTICKÁ PERSEKUCE DĚTÍ

Jiří Mráz slíbil obstarat dokumentační komisi materiál o skautském 
hnutí a v průvodním dopise poznamenává :
"Ve třech procesech před Státním soudem nás bylo dvaasedmdesát. 
Byli jsme kluci ve věku od 15 do 20 let, nejmladšímu bylo 
třináct. Zkomplikovalo to režii procesu, museli přehodit pořadí 
veřejných líčení, protože dva chlapci právě v těch dnech dovršili 
15 let svého věku a mohli být souzeni. Dostali pět a osm let, ale 
po odvolání je poslali domů.
Tři veřejné procesy ve Smetanově domě v Litomyšli byly na 
vstupenky, povinná účast studentů z několika krajů. Byli jsme 
voděni v železech a pod samopaly špalírem stráží. V každém 
procesu prokurátor žádal 12 rozsudků smrti, v průměru jsme 
dostali 13,8 roku, ztrátu majetku /jaký jsme v 15 až 18 letech 
mohli mít ?/, k pokutám 100 až 200 tisíc a k ztrátě občanských 
práv na doživotí. Pustili nás po pěti letech s rozbitým zdravím, 
mladší šli dřív.
Jako vedoucího skupiny, která měla prý rozvracet mládež, nám 
-’osadili našeho profesora, pátera Františka Střítezského, 
duchovního rádce oblasti. Druhý proces označili za teroristický, 
u skautů našli prý zbraně. Našeho procesu zneužívali potom 
i v dalších procesech proti skautům.
Další kolo persekuce nastalo v sedmdesátých letech : v Letohradě 
vyloučili sedm bratří z vysokých škol, některé před promocí , 
vedoucího střediska br.Vychytila existenčně zničili. Nejtvrdší to 
bylo u nás v Brandýse. Státní bezpečnost vyšetřovala účastníky 
slavnostního táboráku a jeho organizátor br. Pravoslav Veselý byl 
odsouzen na 6 měsíců n^pofmínečn".
Cht*l jsem jen vypíchnout specifičnost našeho procesu," dodává 
Jiří Mráz,"krutost vůči postiženým, prakticky dětem, ani desetina 
obžalovaných se nezačala ještě hníit - použil jsem citátu, 
tlumočeného oři procesu velitelem ostrahy, který byl léta mým 
podřízeným v továrně."

DVOJPLÁTNOVÝ STAN 
S VNITŘNÍ OPĚROU ROVERSKÝ STAN ZAVĚŠENÝ
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VELESEZENÍ VE WIESBADENU

Sjel se na něj na víkend 16. a 17.5.92 slušný počet vůdců 
a činovníků ze Švýcar, Německa, Lucemburska a Holandska. Rakušani 
to měli trochu z ruky, vlastně pres půl Evropy.
Hodnocena Jitřenka a činnost jednotek. Několik jich mezitím 
zaniklo. Vodník a Obé referovali o V.sněmu Junáka, jehož se zú­
častnili .
Dohodnuto, že bude ustaven kmen dospělých, sestávající z Šedivých 
/vlků/ a Zelených /roverů, které se budou vzájemně zvát na 
podniky.
Rád Stříbrného lva nebyl udělen, protože žádný ze tří navržených 
nedostal nadpoloviční většinu.
Byl vytvořen Moudrý kroužek, který ve spolupráci s historickou 
komisí při Junáku zpracuje dějiny exilového skautingu.
"vropská radg zredukována na 3 členy. V jejím čele stojí nově 
zvolený evropský náčelník br. Cipa.

Pozdravovna
- z velikonoc ze 3v.Martina : Padre + 7 skautů
- z I.sněmu Kmene dospělých : Serif

+ Drahoš Stránek, velký průkopník 
z Loun /mezitím zemřel, čest jeho 
památce.

- z V.sněmu : vlče Špendlík /s uznáním zahraničnímu skautingu;dík/ 
sestra Hojerové/Akela, 'elegátka ze Všenor 
br. Jan Mareš

- k svátku sv.Jiří : Rolf
MECENÁŠI

Rolf z Havlíčkova Brodu - 20 rak.šilingů - umííí !
DOPISOVÁNÍ

Petra Krejčí, B^aunerova 3336, 76701 Kroměříž s českou skautkou 
ze Švýcarska

MÁME NA SKLADĚ
Přezky na opasek české Fr 3,50
Odznaky s lilií kožení 2,50

dito s připevněním 3,--

PLÁN NAŠICH PODNIKŮ
18.7. - 8.8. Letní stanový tábor V/lF’KA na Horním Rýnu

Ve^e "rouky z Prahy ze asistence našich vůdců ze Švý­
carska. Poplatek Fr 3~í,-

26.9. - 4.10. "ODZIMNÍ PUTOVÁNI po jižních Čechách se základnou na 
krásném tábořišti u Chý.nova /poblíž Tábora/.
Vede Cookie a Jestřáb
5mxrná cena : Fr 200,- gž 250,- podle věku 
žldskauti mají volbu mezi tímto a následujícím týdnem. 
Vede Old Kiwi.
Část programu může být s~olečná s dětmi.
Přihlášky nejpozději do konce července.



Hudba: Karel Veselý
Slova: Mirek Rob

^nHsmiť-?-? y y f, r i/LWk; ? K nr* r c*r
* Nad ka-no-nem luz se se-rx, me-sxc vyplul nad mra-ky..........

kaz-dej sprav-nej chlap si 1 ve-rx... A . .^ a ne-dou- fa v zá-zra- ky ...

* r y ' v v v y ž ^ ^^
Nad ka-no -nem uz se se- rx las- ka zmi-ze- la ti v dal.................

3 'ne- buďsmut-nej ne-ves hla - vu., zač by po-tom zi-vot stál....

rubato'.74^ ;
Introdukce - Instrumental,

’Mu-sis na-brat dech a proč by ta- ky ne... po bou-ri se ti - se

nav-zdy roz- ply - ne jen tak doj-des k ci-li nez-tra-tis svůj smer

noc u-stou- px ra- nu a to je snad fair... Zra-di-lo^tčdey- ge

v tom nic nez- me - nxs.... ta-hle stez- ka kon-čí, ty to do- bre ví

zí - tra das se ces-tou ji -nou o-bra -ce-nou snad,no-vou lásku objevíš

r» ‘ z . ^A* 'í V z 4- ♦ ^-'# Ť T nr s__ -i*'svet se bu-des smát................... < v -^ Vz
Nad ka- no-nem uz se se - - rí

mys-li si,ze byl to sen............... kaz-dej správnej chlap's^ v* _ *^

te -sí se na pris-tx d'e n..f Te- si se na pris- tx den.......... .
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" Nad kaňonem už se šeří. . . ." 
Píseň Roverů

Zpěv 1/2
Akkordeon/foukací harm,/
Kytara,Banjo,Violino.
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OBMĚNA BOBŘÍKA MĚŘENÍ
Ležatý terč si vyrobíme ze 
čtyřech krabic od vajec.Než 
je nalepíme na velký karton, 
odřízneme žebra u 4 krajních 
otvorů, takže nám po složení 
vznikne ve středu větší pro­
hlubeň. Vysteleme ji třeba 
staniolem a dáme jí číslo 25,

jak to vidíme na obřízku a očíslujeme i zbývající otvory, 
jednotliví čísla můžeme i barevně odlišit, at je paráda !
Házíme buá skleněnou kuličkou nebo si sami vyrobíme balónek 
z vaty, jejíž smotek zašijeme třeba do paty či špičky staré 
ponožky. Pozor, aby výrobek nebyl větší než díra ! Pingpongový 
míček se nehodí, moc skáče, v díře se neudrží a honíme ho pak po 
celé klubovně.
Pravidla, tj. vzdálenost a počet hodů si určíme sami, můžeme hrát 
o ceny nebo o titul "Anton Špelec - ostrostřelec" anebo může 
vůdce vítězi udělit bobříka míření.
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